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si Z urna előtt.
(—a.) Magyarország választóinak nagy 

többsége ma jelenik meg az urna előtt, 
— estére az ország törvényhozóinak java 
része meg lesz választva.

Magyarország választói! mikor ma az 
urna elé léptek, jusson eszetekbe a ma­
gát liberálisnak nevező kormánypártnak 
minden bűne, minden mulasztása; jus­
son eszetekbe az átok és teher, mit e 
pártnak uralma rátok hozott, az a sok 
jó. mitől titeket megfosztott ; jusson esze­
tekbe ez a sok rossz, amit ezután akar 
ellenetek elkövetni.

Ez a párt harrnincz esztendő uralko­
dása alatt lépésröl-lépésre feladogatta, el­
alkudta a nemzetnek jogait, ma pedig ve­
szélyezteti magát az alkotmányt.

Másfél milliárdnyi adósságot csinált 
a magyar állam kontójára. Megtiszerezte 
a polgárok adóját s a népet az uzsorá­
sok karmaiba űzte.

A magyar föld védelmével mit sem 
törődött. Kiváltságot, szállítási kedvez­
ményt adott az idegen búzának, adó­
mentességet a börzének, hogy lenyomják 
vele a magyar búza árát. Eltűrte, hogy, 
a közös vámterület daczára, megvámol­
ják gabonánkat az osztrák haláron.

A magyar ipart kiszolgáltatta a sok­
kal fejlettebb osztrák iparnak s éppen 
most készül törvénybe igtatni, hogy ál­
lami vállalatoknál sem szabad előnyben 
részesíteni a magyar ipart.

Meghonosította a korrupcziót, veszte­

A „TISZÁNTÚL“ TÁRCZÁJA.
A főispán úrék.

Irta: Itj. MÁRKUS JÁNOS.
A társaság osztani kezdeti. Csak néhány 

pár járta még fáradhatatlanul a keringőt, de 
hiaba való volt minden erőlködés, nem lehe­
tett megmenteni a sikert. Nyomott volt egész 
éjjel a kedélyhangulat, — bóbiskoltak a ma­
inak s mintha még a csillárok is gúnyolódná­
nak, csak is halványon pislogtak, akár csak 
virradatkor a csillagok.

Még nem emlékezett senki ily gyenge me­
gyei balra. Ezelőtt, még a szomszéd városokból 
ls eljött az inteligenczia, hanem most, majd­
nem mindenki távol maradt.

tudták a lanyha érdeklődés okát is. — 
1 eni rokonszenveztek az uj főispánnéval, ki 
csak egyszerű polgár leány volt, de azért mé- 
ß’p gőgösebbé lett egy újdonsült »mágnás« nő- 

-, mihelyt a főispán nőül vette.
i f Alig múlt el egy óra és már a czigányok 
pi iha8ytak a zenével leintette őket a bosszús 
'-•Kezőség, egyenesen a főispánná rendeletéből.

•gc van a bálnak, ha ugyan megérdemli az 
a|z]iVez^^’ — néhány kocsi kigördül a kapu 

csendes *esz minden, majd holnap, 
rt hangosabban fogják tárgyalni széltében- 

hosszaban a nagy felsülést.
nőm ,*or Sándor aljegyző és kompániája 

elegedéit meg ezzel a mulatsággal, foly­

getést minden téren: képviselő választá­
soknál, vicinális vasutak építésénél, or­
szágos képvásárlásoknál, bankok, válla­
latok alapításánál és építkezéseknél 
egyaránt; ma már a polgárak lelkét 
akarja megvásárolni.

A hatalommal, melyet a nemzet ke­
zébe adott, rutul visszaél. Főispánok, 
szolgabirák és jegyzők, megyei és állami 
hivatalnokok, kiknek az lenne a kötelessége, 
hogy pártkülönbség nélkül szolgálják a pol­
gárok érdekeit, ma fenyegetéssel, erőszak­
kal hajtják a népet egy párt táborába, 
önkényesen megfosztják törvényes jogá­
nak gyakorlásától azt, aki nekik ellen­
szegül s a csendőrök szuronyai elé ál­
lítják.

Ez a párt esztelen egyházpolitikájával 
felzavarta a társadalmi békét úgy, hogy 
egy évtized sem lesz képes helyrehozni 
az ütött sebeket. Szembe állította a hívőt 
papjával, a papot polgártársaival, a pol­
gárt. polgárral. Az egyház jogait, a vallás 
tanít s a hívek millióinak legszentebb meg­
győződését megsértette, a hitehagyást és 
valláslalanságot felszabadította, engedé­
lyezte.

Az anyakönyvek vezetését az ed­
digi lelkiismeretes vezetőktől, a lelkészek­
től. kik ingyen teljesítették azt, elvette, 
avatatlan kezekre bízta s évenkint más­
fél millió frtnyi terhet rőt a polgárok 
vállaira.

Mit várhatnánk ettől a párttól és 
hozzá méltó kormányától a jövőben ? 
Ennek a kormánynak a feje a nemzeti 
kegyelet megsértésével jutott a hatalom 
polczára s mióta ok van mindig ellen-

tatni akarják egy kávéházban, hová óriási ka- 
czagással léptek be.

— Na ilyet nem pipázott még a vármegye! 
hallatszott Bokor harsány hangján.

— De nem ám! Kelletett ez nekünk, me­
gyei tisztviselőknek? felelt rá Orvosy Guszti, ki 
egy csekély joggyakornoki tisztességet viselt, 
meglehetősen termetes vállain.

Ketten diskuráltak még vagy öt perczig, 
a többi restellő kinyitni a száját, hiszen álmo­
sabbak voltak annál a bakternél, ki a csikorgó 
hideg daczára, a kellemes álom bizonyságául, 
ugyancsak horkolt a kávéház ajtajában.

— Kedves Gusztikáin! Mit szól ehez őnagy- 
sága? Fogadni mernék, nem rendez több me­
gyei bált, de még e szó hallatára is környé­
kezni fogja az ájulás.

— Hát még a lányát! Ez a kis igénytelen, 
gőgös teremtés, nem mer egy hétig majd ki­
jönni a korzóra. Lehet, hogy bűn, de nektek 
czimborák, bevallom őszintén, hogy örülök a 
felsülésnek; — szivemből örülök.

Közben egy asztal mellé telepedtek, hol 
csendesen kezdték a mulatozást, de csakhamar 
pezsgőre került a sor. Pezsgőzés közben meg 
a czigány is eltalálta egyik vagy másik nótáját, 
nem is respektálta aztán a rücskös prímás a 
többi vendégeket, kik piczulákkal járulnak a 
banda megélhetéséhez, hanem oda hurezolódtak 
Bokor Sanyi asztala mellé és bankókért, mu­
zsikállak a tiszteletre méltó kompániának.

Tudni való, hogy zeneszó mellett, gyorsab­
ban ürülnek az üvegek, kergeti egyik a mási- 

télben állott a nemzet érzelmeivel. Vé­
letlenül összetákolt háromszinü vászon­
darabnak nevezi államiságunk jelvényét: a 
magyar zászlót, mely alatt őseink küz­
döttek a szabadságért. Az Ausztriával 
megkötendő kiegyezésnél kész elárulni 
ez ország érdekeit. Nem lehet többé ta­
gadni, hogy beleegyezett a kvóta emelé­
sébe, ami évenkint 4—5 milliónyi uj 
terhet zúdít az ország nyakába s elke­
rülhetetlenné teszi a már is elviselhetet­
len adók emelését.

A liberális párt és kormánya el van 
határozva az egyházpolitikai harezok foly­
tatására.

Meg is kezdte már ezt a főren­
diházban a csúfosan elbukott »Kanzel­
paragraph» tárgyalásával. A vallásos is- 

’ kólák államosításától, vezérei bevallják, 
csak a pénzhiány tartja még vissza. Ezek 
nyomában jár az a rémes pusztítás, amit 
a külföldi államokban is okozott a li­
beralizmus.

Magyar választók ! Jusson eszetekbe 
a mult, a jelen s a jövő. A szabadelvű 
kormány szuronyok közé állít ma, mikor 
a »szabad« választási jogot gyakoroljátok. 
Idáig korteseit, hivatalnokait küldtehoz­
zátok pénzzel, ígéretekkel és fenyegeté- 

I sekkel; ma a ti adőfilléreitekből fizetett 
katonaságot, és csendőrséget rendeli mel­
létek — bátorításul. Nehéz a helyzet, — 
de jusson eszetekbe, hogy a mai szava­
zás következményeiért titeket tesz fe­
lelőssé az elfogulatlan közvélemény és az 
utókor!

kát, ennek tulajdonítható aztán, hogy zeneszó 
mellett, hamarább jelentkezik a mámor. Ha­
marább felejti az ember a múltat is, csak a 
jelen élvezetes perczeit igyekszik kiaknázni, 
akár csak Bokor Sanyi ki egy meglehetősen 
mámoros hóbortos inditványnyal járult a kom­
pániához.

Ez az indítvány pedig nem birt valami 
nagy politikai fontossággal sokkal serényebb 
volt mintsem gondolná is valaki. Csupán any- 
nyiból állott, hogy a főispán kisasszony ablaka 
alatt, csikorgó télen, ami szinte újnak is tett­
szett huzassúk el a kedvencz nótáját, csupa 
gúnyból, hadd nevessenek aztán holnap majd, 
a gőgös kisasszonyon.

— Előkelő indítványod van Sanyikám; 
meglátszik, hogy bárónő volt a mamád, értesz 
a főúri gúnyolódáshoz.

Mig e szavakat kidadogta Török Kari, a 
meghatottságtól végig pergelt arczán egy-két 
boldog könycsepp, aztán az indítványozó helyett, 
tévedésből a rücskös czigányprímás ajkára nyo­
mott egy borízű csókot, ki túlboldogan fogadta, 
a szeretett ez élénk megnyilatkozását.

Indulni akartak hanem előzőleg, még va­
lami közbejött.

Mindenki magára akarta vállalni a számla 
kifizetését.

Elvitatkoztak egy félóráig azon a kérdé­
sen, hogy ki is legyen hát a szerencsés. Végre 
is egyiksem fizette ki, úgy távoztak el. Hanem 
volt hitelük az előkelő fiuknak, s a kávés meg
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Eddig is többet fizettünk kvótában.
A kormánynak a kvóta-emelésére irányult 

terve ebben valahára egy józan hang is emel­
kedett a kormány táborából. Lánczi Leó, a 
czaczai és miskolczi kerületek szabadelvű párti 
jelöltje ez a bátor lelkű mameluk. Mi vitte 
’ ' ... Valószínűleg

mandátumra 
nem számit- 
niinden áron

azhozzá ?lnit szól

L. beszédének e része így szól:

erre a vallomásra? nem tudjuk: 
az a körülmény, hogy a czaczai 
a néppárt biztos győzelme miatt 
hatván, a miskolcziakat akarja 
meghódítani.

Hogy B á n f f y 
az ő dolga; dicsérni bajosan fogja. Maga e 
nyilatkozat azonban annyira érdekes, hogy 
megérdemli a szó szerint való közlest.

Lánczi L. beszédének e része igy szól:
A jelenlegi magyar kvóta meggyőződésem 

szerint tökéletesen megfelel az igazságnak és 
azon aránynak, melyben a két ország nemzeti 
vagyona egymáshoz viszony ük. (Hosszas élénk 
helyeslés és éljenzés.) Azon alap, melyen eddig 
három ízben a kvóta megállapittatott, bizonyára 
nem homokon épült; ez egyedül nyújthatja 
egyelőre továbbra is a helyes útmutatást, a 
helyes zsinórmértéket, melylyel a két ország 
egymáshoz való pénzügyi viszonyait igazságo­
san lehet megoldani. (Zajos helyeslés.) Lehet, 
hogy az osztrákok abban az esetben, ha ez el­
fogadtatnék, talán némi hátrányt szenvednének; 
de ne feledjék ők el azt, hogy — és ebben az 
esetben nem is mernek nekünk ellent mondani, 
— hogy mi évtizedeken át. de főleg az 1867. 
és 1877. epochában mily rendkívüli nagy 
veszteséget szenvedtünk a 30 százalékes, ille­
tőleg a 314 százalékos kvótakulcs mellett 
és igy ha most a jövő évtizedben ők talá.n 
némileg hátrányban is volnának, ez nem szá­
míthat, ha tekintetbe veszszük, hogy Magyar­
ország évtizedeken át többet fizetett, mint a 
mennyit tulajdonképpen gazdasági ereje 
megengedett. (Hosszas élénk tetszés, éljenzés 
és taps. Igaz, hogy az osztrákok most azzal 
jönnek, hogy ha ők a fogyasztási adókban en­
gednek, akkor ennek valamiképpen kiegyenlítést 
kell nyújtani a kvótának felemelésében. Nem 
kívánok ezen üres követeléssel szemben argu­
mentálni, de mégis rá kell utalnom arra, hogy 
a mit az osztrákok követelnek, az tulajdon­
képpen nem más, minthogy a mit ők az egyik 
zsebünkből vettek ki eddig, azt most adjuk 
nekik a másik zsebünkből. (Elénk tetszés he­
lyeslés.)

A választások várható eredménye.
Mikor Deák Ferenczet megkínálták oly 

mandátummal, melyhez a választások al­
kalmával az egymással szemben álló pár­
tok összecsapásából kilocscsant vér tapadt, 
nem fogadta el a megbízást és inkább 
nem is vett részt az alsó tábla tárgyalá­
saiban, semhogy polgártársai vérével fes­
tett helye legyen a Karok és Rendek ta­
nácsában.

Ha ma még Deák Ferenczek találkoz­
nának a kormánypárton, hány tagjának 
kellene majd lemondani a mandátumáról 
abból az okból, mert az kiöntött ember­
vér, honpolgárok élete árán szereztetett.

A képviselő-választások még csak ma 
indulnak meg és máris tíznél több ember 
esett áldozatul a nekivadult testvérharcz- 
nak, közülök öt asszony s leány, kik 
csendőrök szuronyaitól vagy puskalövései­
től vesztették el életüket.

Félő, hogy eme bekezdés után, mely 
a választási mozgalmak alatt csak előjá­
téknak mondható, a mai nap s a követ­
kező napokon megejtendő szavazások al­
kalmával az áldozatok száma óriási szám­
ban növekedni fog és a vérontás majd­
nem általánossá válik.

Megvan hozzá minden: az összes ka­
tonaság és csendőrség mozgósítva van, 
sőt a Magyarországon helyőrségen lévő 
csapatokat nem tartották elegendőnek, 
hanem Ausztriában fekvő helyőrségekből 
rekviráltak több ezer embert, sőt a
vid időn szabadságolt legénységet is be- 

i hívták rendkívüli szolgálattételre.
Többfelöl hallottuk, hogy a katonaság 

nem a legjobb akarattal vesz részt e meg­
bízásban; nem is öt éri a felelősség a 

en- 
uta­

ro­

felelősség 
bekövetkezendő eseményekért: csak 
gedelmeskedni fog az adott felsőbb i 
sitások szerint a. vett parancsnak.

Azokat fogja terhelni Isten s világ 
előtt a felelősség, akik a vérontást el 
fogják rendelni.

Elvégre is a választások megejtése, a 
szavazatok szabad leadása és átvétele

körül a rendet előre meg lehet állapítani, 
fentarlani s mindvégig biztosítani, anélkül, 
hogy erőszakot alkalmazni kellene. Senki, 
bármely párton legyen is különben, nem 
fogja ezt kétségbevonni.

Ámde ha ez igy van, ha kellő elő- 
vigyázattal minden rendetlenségnek elejét 
lehet venni: akkor minden esetben a 
választás vezetésével megbízott közege­
ken fog múlni, ahol az nem igy leszen. 
ahol erőszakot fognak alkalmazni, ahol 
embervér fog folyni.

Iszonyú az a riadalom, mely a csend­
őrség és katonaság által megszállt kerü­
letekből országszerte hallatszik. A polgá­
rok el vannak keseredve és a legrosszabb­
tol tartanak, vagy nem is mernek részt 
venni a választási küzdelmekben és in­
kább otthon maradnak, semhogy »legszebb« 
alkotmányos joguk gyakorlása közben 
életüket koczkáztassák.

A megfélemlítés annyira sikerült, hogy 
a kiontott vér mellett ez lesz a most 
megindult választásoknak második jelleg­
zetes vonása.

Egész rém-mesék forognak közszájon 
bekövetkezendő vérengzésekről. Ahol 

alkalmazásba 
ellenére sem

a 
a kormánypárti jelölt az 
vett mindennemű eszköz 
bir kilátással a győzelemre, ott már kész 
a haditerv a választás befejezésének meg- 
gátlására: a fölbérelt egyének meg fogják 
rohanni a választó helyiséget és széltépik 
a választási iratokat, vagy a végén a 
választási jegyzőkönyvet; — ha már 
előbb nem sikerülne megbontania rendet 
az ellenzéki választók szétugratására. Egy 
másil’ 
dig azt jelentik, hogy 
tartják az egyéneket, a kik 
jelölt győzelme esetén arra valók lesznek, 
hogy a választást meg lehessen támadni 
és megsemmisitletni.

És igy van ez az egész országban.
Egyfelől tehát erőszak és vér, más­

felől pedig álnok furfang és rut csalás 
következik arra s sok visszaélésre, mely 
a mostani választási mozgalmak folya-

szintén biharmegyei kerületből pe- 
ott már készen 

az ellenzéki

is sarczolta őket, amennyiben dupla krétával j 
irt a rovásra.

Csekélység az egész.
Most már tulajdonképpen ott tartunk, hogy 

a dolog költöies oldalát konstatályuk. Le kel­
lene Írnom, hogy szép holdvilágos éjszaka volt, 
ragyogtak a csillagok, mint megannyi szép lány­
szem, ropogott a hó a járkálok lába alatt. En­
nek a konstatálása nélkül, vagyis ha nem vilá­
gítana a hold, észre sem vennők, hogy egy fe- I 
kete tömeg állt meg a főispánék ablaka alatt; 
ha fergeteg zúgna, illetve csendes idő nem 
lenne, hanem a bömbölő szél hordaná tovább 
a frissen leeső havat, nem hallanók e szép nóta 
jnelankólikus akkordjait:

»Elmennék én, de nem tudom hová*

Úgy látszik a mámor az illendőség szabá­
lyait is feledteti (megbocsátható feledékenység:) 
mert Bokor Sanyi a szerenád szervezője olya­
nokat kurjantott nótaközben, mint az utszéli 
csárdában egy-egy pór ruhában öltözött ob­
sitos,

Hanem daczára a kurjantásoknak, a nép­
szerűtlen főispán ur meg volt hatva, és kedves fe- 
llesége is, na meg aztán, báj- és kellemdus le­
ánya is, ki őszintén megvallva, nem nagyon 
'■táradt ki a megyei bálon. A főispán ur e cso­
dálatos dolgot a fiatal leányka bámulatosan 
erős természetének tulajdonította, mit sem tö­
rődvén azzal, hogy a bálon jelen voltak, telje­
sen elütő véleményt táplálnak irigy kebe­
lükben.

Rövid elbeszélésem forduló pontját külön­

teni szikrával felruházott czimbora. . . puszit, . . 
tudod úgy is.hogy . . .te vagy az én legkedvesebb 
barátom ... .. ,, . .

— Megint elérzékenyedtél, Kari! Megint 
pityeregsz már, ne sírj . . . ne . . . mert éms 
mindjárt rákezdem ...

Egymás nyakába borult a két czimbora 
és úgy csókolóztak, hogy czuppanásaik bei et 
heti volna ostorpattogásnak. A könyeik pedig 
odafagytak arczukra, de mit törődnek ez el, 
mikor a baráti szeretet, édes érzelmeinek meg­
nyilatkozása túláradt szeszszel telt szivükben

Ilyen állapotban vánszoroglak végig az ul- 
■ .... ütött s a boltok re-

ben nem az elütő vélemények fogják képezni, 
hanem az á jelentéktelen női kíváncsiság szülte 
körülmény, hogy a főispán-kisasszony, a kissé 
félrehúzott függöny mellett kitekintett. Az a 
hold olyan ábrándosán mosolygott, fényénél 
meg is ismert egy, az ablakhoz nagyon is kö­
zel álló alakot, ki Bokor Sándor megyei al­
jegyző tulajdon vére és húsa volt. Az az áb­
rándos holdvilág de sok mindennek is az oka: 
Most is az aljegyző ur arczán elömlő mámort 
úgy tüntette fel, mintha egy ábrándos diák 
szerelmes, melánkólikus arczkifejezése lenne. A 
másik arczán, az összehunyoritott szem alatt 
derengő gúnyos kifejezésre pedig árnyékot bo­
rított és igy született meg az óriási tévedés. 
A szerenádot már abba is hagyhatjuk, hiszen 
már egy félóra óta tart, a szegény czigányok 
keze is úgy össze gémberedelt a hidegtől, hogy | 
az egész nóta csak gixerekből állott. ,

Abba is hagyták csakugyan. Az utcza is­
mét csendes lelt, a főispán família nyugton 
alhatnék; sőt alszik is a leányka kivételével. 
Az ő gondolata ott jár az aljegyző úr, — sze­
rinte szerelmes kifejezésü — arczán, Szegény 
leány! Ha tudná, milyen messze van a szere­
lem s milyen közel a gúny ahhoz az arczhoz 
nem álmodozna ébren, a tudatlan leánykához 
méltó álmokat, melyek bizonynyal, házassági 
terveken fordulnak meg.

A kompánia alig ért a harmadik házhoz, 
elkezdte ismét a kaczagást, csak úgy hangzott 
belé a csendes, néptelen utcza.

— Ez csakúgyan sikerült részedés volt! 
Szervusz Sanyikám, te született báró, te is­

czán. Az óra már hatot ütött s a boltoK 
dóit felnyitotta egy-egy álmos képű o los 
legény. A tejes asszonyok czepellék a tény 
bádogkanákat, ébredni kezdett a város. ^7á *

I rek zörögtek tova, szóval reggel volt mar es- 
' kor. De a szerenádozó kompánia, nem, mtg- 

1 sem ment haza, hanem kifizették a czigány , 
ők pedig betértek egy speczerájba konyak««' • 
Itt aztán elolvasták a friss lapok báli re 
dait is. A kormánypárti lap, a csekély el 
lődést, a főispán idegenségéuek tulajdonító , 
hiszen még csak féléve, hogy a megye eJ 
ehhez mérten, a tegnapi bál tanusaga sze 
családjával együtt elég népszerűségre tett szu • 
A kompánia egymásra nézett és ismét Kac - „ 
kezdett, nemkülönben az ellenzéki lapok 
teségének olvasására is. , .

Végre valahára megsokalták a mulatsao 
és haza indultak ki jobbra, ki balra még I 
dig a lehető legferdébb és legkacskaring s> 
irányban.
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(8), Pestmegye (11), Sárosmegye (6), Somogy- 
megye (8), Sopronmegye (6), Szepesmegye (6), 
Temesmegye (9), Tolnamegye (6), Torontál- 
megye (11), Ugocsamegye (2). Vasmegye (10), 
Zalamegye (9), Zólyommegye (3), Alsó-Fehér 
(4), Bihar (12), Csanád (2), Csik (4), Fogaras 
(2), Hajdú (3), Heves (5), Bereg (4), Hunyad- 
megye (6); Kecskemét (2); összesen 218 ke­
rület.

Nagyváradon.
Nagynáradon ma, október hó 28-án reg­

gel 8 órakor a Fekete Sas ‘ vendéglő emeleti 
termeiben kezdődik a szavazás,

Választási elnök M e z e y Mihály, helyet­
tes vál. elnök Frankó Endre; vál. jegyző 
Kom lossy József, hely. vál. jegyző: dr. 
K o m 1 ó s József.

A szavazás két küldöttség előtt történik. 
Az első küldöttség előtt Várad-Olaszi kezdi 
meg a szavazást s utána Várad-Várallja és 
Csillagváros polgárai szavaznak, Küldöttségi el­
nök: Meze y Mihály, helyettese Frankó 
Endre, jegyző: K o m 1 ó s s y József, helyettese 
dr. Komlós József.

A második küldöttségnél Várad-Ujváros 
kezdi a szavavazást s utánna a Külváros és 
Várad-Velencze választópolgárai adják le sza­
vazataikat. Küldöttségi elnök dr. Sipos Ár­
pád; hely, elnök M i h e 1 fi Adolf; küldöttségi 
jegyző dr. M i h e 1 fi Lajos, helyet, jegyző 
Weingärtner Andor.
A törvényhatóság részéről személyazonosság 
igazolására, mivel a kiket felkértek, nagyrészt 
nem fogadták el azt, a következők lesznek je­
len: az I. küldöttségnél Tőkés István számtiszt 
és Szűcs István levéltárnok; a II.küldöttségnél: 
Novák János és Mátrai György számtisztek. ,

A választást, valószínűleg a kora délutáni 
órákban befejezik Nagyváradon, minden heve­
sebb küzdelem nélkül, mivel a 48-as pártnak 
nincs kilátása a győzelemre s csupán csak 
azért fogja jelölni dr. Vári Szabó Bélát,hogy 
Tisza Kálmán ne legyen egyhangúlag meg­
választva. Mint halljuk a függetlenségi párt je­
löltre olyan választók is fognak szavazni, akik 
különben a 67-es kiegyezés hívei. De igy is 
igen nagy lesz azok száma, akik teljesen távol 
maradnak a szavazástól, majdnem a fele az 
összes választóknak és igy Tisza Kálmán me­
gint csak a hivatalnokokat és a hivataloktól 
függő választókat meg néhány személyes barát­
ját fogja képviselni.

Felhívás. A nagyváradi függetlenségi és 
48-as párti szavazattal biró polgárokat felhív­
juk, hogy folyó hó 28-án, szerdán reggel 7 
órára a kör helyiségéken gyülekezni szívesked­
jenek. honnan polgári jogunk gyakorlásarakép- 

és szidta a város társadalmat, mely olyan 
arisztokratikus hajlamú, pedig nyomába sem 
léphetnek a főispáni családnak.

— Mit beszélsz te Sanyi ? Talán csak nem 
lettél egy éj alatt szerelmes a főispán kisasz- 
szonyba. Miféle nagy csoda történt veled?

Bokor Sándor gondolkozni kezdett a Tö­
rők Kari szavain s tapasztalni kezdte, hogy 
igaza van a fiúnak. És aztán milyen nagy pro- 
tekczió lenne, ha a főispán veje . . . de mit is 
nem tesz egy átdorbézolt éjszaka: megérleli a 
gondolkozást s komolylyá teszi az embert...

Bokor Sándornak, megmozdult a szive s 
nem is kelletett neki sok idő, fülig szerelmes 
lelt a főispán leányába. Persze a jó családból 
származó fiatalembert szívesen látták a lányos 
háznál s mindez, egy éjszaka müve volt. Azon 
is túlesett aztán a fiatalember, hogy mint kérő 
lépett föl. Jó sikerrel járt el s mindez olyan 
gyorsan történt, amilyen röviden leirom.

Esküvő előtt azonban jónak látta a főis­
pán leendő vejét egy zsíros állásba segíteni, — 
egyelőre s bizonyos, hogy a legközelebbi 
képviselő választások alkalmával a megye vala­
melyik választó kerületének segítségével, Bokor 
Sándor, bekerül a parlamentbe.

És e különös szerencse, egy átdorbézolt 
éjszakán megivoll pezsgő utóhatása. Ezért isz­
nak a hajdani szerenádozó kompánia tagjai e 
naptól kezdve pezsgőt, — mindég csak pezsgőt, 
— de sajna a főispánnak csak egy leánya van.

Sebaj! Van másnak . . .

niában országszerte az alkotmányos jo­
gok szabad gyakorlásának meghamisilá- 
sára soha látott apparátussal dolgozott.

Milyen lesz majd az a képviselőház, 
mely ily választásokból kikerül.?

Ez lesz az ezredéves országgyűlés.
l)e semmi esetre sem lesz az a pusz­

taszeri gyűlés mása.
Olyan lesz, a milyenek a választások.
Egyfelől erőszakos, másfelől elkese­

redett védekezés az erőszak ellen.
Hogy ily körülmények között a no­

vember 23-dikán megnyitandó uj ország­
gyűlés még kevésbbé lesz képes áldásos 
munkát végezni, az több mint bizo­
nyos. — de, hogy a jövő évi költségelő­
irányzat az idén nem jön tárgyalásra, 
hanem ismét csak többszörös indenmi- 
tásra lesz szüksége a kormánynak és 
hogy az ausztriával való kiegyezésre, kü- j 
lönösen a kvóta-emelésre nem lesz jó idő, ! 
az iránt még kormánypárti részen is 
tisztában lehetnek.

Sőt igy könnyen megtörténhetik, hogy 
Bánffy b. és társai hamarább lejárják 
magukat, mintsem az ország ma hinné.

Mire jó hát az olyan választás, aminő 
most van folyamatban: ez kétélű kard, 
mely azt is érzékenyen megsebzi, aki 
másra vág vele.

A képviselő választások.
Az általános képviselő-választások ma 

kezdődnek. Az első napra mintegy 210 választó­
kerületben tözték ki a választásokat, közte a 
nagyváradit és a 12 biharmegyei képviselő vá­
lasztását.

Ma. oki. 28-án választanak: Arad (1 ke­
rület), Beszterczebánya (1), Budapest (9), Béla- 
bánya (1), Csongrád (1), Debreczen (3), Eger 
(1), Esztergom (1), Fogarasmegye (2), Győr vá­
ros (1). Hajdú-Böszörmény (1), Hódmező-Vá- 
sárhely (1), Kolozsvár (2), Komárommegye (5), 
Körmöczkánya (1), Nagy-Kőrős (1). Nagyvárad 
(1), Pápa (1), Pécs (1), Pozsony város (2), 
Szamosujvár (1), Sopron város (1), Szeged (2), 
Szarvas (1). Temesvár (1), Zenta (1), Zombor
(1) . Aradmegye (7). Bácsmegye (11), Csanád
(2) Esztergominegye (2), Győrmegye (3), Hont- 
megye (3), Mármarosmegye (6), Pozsonymegye

Nagy hangon tárgyalták csakugyan a fel­
sülést. Hire terjedt a szerenádnak is, a maga 
valódi értelmében felfogva. Bokor Sándor, mi­
kor már jól kialudta magát, elment vizitbe a 
főispán úrékhoz, hogy győződjék meg, a hatás­
ban. az elkeseredett hölgyekben, kik keservesen 
itták meg a büszkeségük elvét. El volt ké­
szülve a panaszkodások meghallgatására és 
mi fő, egy jéghideg fogadtatásra is.

Annál nagyobb volt a meglepetése, mikor 
belépve, a gőgös família a legjobb hangulatban 
s határtalan szívélyességgel fogadta a látoga­
tót, ki nem tudott hova lenni csodálkozásában. 
Úgy jártak a fiatalember kedvében, mintha ő 
lenne a főispán, a főispán pedig az aljegyző. 
Megfoghatatlan valóban! Hiszen ezt a családot 
félre ismerik; — lám, ki is gondolta volna.

Aztán milyen kedves a kisleány is, úgy fe­
cseg- locsog, s olyan jól áll neki minden, de 
kár, hogy ezt még az este észre nem vette, 
Mikor aztán négyszemközt volt a leánynyal 
nem álla meg, a kis locsogó, hogy be ne vallja 
az éjszakai tapasztalataikat.

— Igen! Magát láttam, hiába is tagadná, 
be mit gondolt, ilyen hideg télen ?

— Az érzelemnek nagysád, nem lehet pa­
rancsolni. Én határtalan tiszteletet érzek önök 
iránt s az azt súgta, — torold meg a bál 
iráuti hidegséget s ez érzelem sugallata által, 
vezetettni engedtem magamat.

Beszélgetés közben mindegyre oszlott a 
főispán család iránti hidegsége s mikor czimbo- 
rái körébe ért, nem lehetett ráismerni. Úgy 
szónokolt mellettük, mint egy képviselőjelölt 

viselórálasztási helyre vonulunk és szavazatain­
kat jelöltünk Vári Szabó Bélára beadjuk, x 
végrehajtó bizottság.

Biharmegyében.
Biharvármegye 12 választó kerületéből há­

romban simán, egyhangúlag megy végbe a kép­
viselőválasztás; az élesdi, belényesi éz magyar- 
csékei kerületekben ugyanis a kormánypárt je­
löltjeinek nincs ellenjelöltjük.

A többi kilencz kerületben azonban kisebb- 
nagyobb küzdelemmel fog lefolyni a választás; 
sőt a szalontai, ugrai és berettyó-ujfalui kerü­
letekben a legelkeseredettebb mérkőzésre van 
kilátás, mivel a választók többségénél nagy 
megütközést s kínos benyomást keltett a kor­
mánypárt hallatlan erőszakossága. A hivatalos 
nyomás, etetés, itatás rémitő módon folyik a 
községekben még ma is.

Helyén valónak találjuk az összes bihar­
megyei jelöltek neveit közölni.

Jelöltek:
Biharon: Tisza László kormánypárti, 

R i g ó Ferencz 48-as;
Belényesen: Beöthy Algernon kormány­

párti, ellenjelölt nélkül;
Bárándon: Illyés Bálint 48-as, gr. 

Kor ni ss Károly kormánypárti;
Magyar-Csékén: G o 1 d i s József kor­

mánypárti, ellenjelölt nélkül;
Berettyó-Ujfaluban: L e s z k á y Gyula 

48-as, Szunyogh Szabolcs kormánypárti;
Tenkén: ifj. B 1 a s k o v i t s Sándor kor­

mánypárti, dr. B u n a János nemzetiségi 
párti;

Margittán: Őr ley Kálmán kormány párti, 
dr. Bakonyi Samu 48-as Kossuth-párti;

Székely hid on: K i s s Albert 48-as Kossuth- 
párti, F á y András 48-as agrár pari;

Nagy-Szalontán: ifj. Balog h László 
48-as Kossuth-párti. Lova ssy Andor kor­
mánypárti ;

Ugrón: T i s z a István kormánypárti 
S z o k o 1 y Tamás 48-as;

Hosszu-Pályiban: Fráter Barna kor- 
i mánypárti, Marj ai Péter 48-as párti.
I Elesden: T e 1 o g dy József kormánypárti, 
I ellenjelölt nélkül.

Tegnap délelőtt szánalmas »diszmenetben« 
i gyönyörködött Nagyvárad közönsége.. Mintegy 
| 25—30 szekérrel, két »Éljen Tisza László fel­

iratú lobogóval vagy száz választó Fugyi, Al- 
. pár. Betfia és Fugyi-Vásárhely községekből vo- 
. nult keresztül Nagyváradon. Vitték mint a bir­

kákat, Biharra őket, a kormánypárti Tisza 
László muszáj-jelölt támogatására. Volt velük 

i csendőr, no meg a központi szolgabiróság sze- 
I mélyzete, a főszolgabíróval együtt. A válasz­

tókon nagyon meglátszott az árendás kortes 
spiritusza. Egyik józanabb oláh atyafihoz a 
Széchenyi-szállónál, hol stácziót tartottak azt 

I a kérdést intéztük, hogy hova mennek és kire 
■ szavaznak, a mire egy kedvüen felelte a 

»polgár«:
' — Nem tudom, majd megmondja a fő­

szolgabíró.
í — Hosszu-Pályiban, a két pár tegnap 
' nagy utczai botrányt rögtönzött. A Fráter 

Barnabás pártja mindent elkövet a győzele- 
• mért, azonban valószínűleg kisebbségben fognak 

maradni. A tegnapi utczai botrányból kifolyó- 
; lag, mint értesültünk — megkeresték a kato- 
i nai parancsnokságot az előkészületek iránt, 
1 hogy szükség esetén minden akadaly nélkül 
i kiszállíthassak a csapatokat.

Az országban.
— A budapest-belvárosi egyesült ellen- 

! zék egy része meg akarja gondolni azt, hogy a 
kormánypárti Podmaniczky Frigyes bárót egy- 

: hangulag válaszszák meg s az utolsó órában 
I fölkérte jelöltjéül Füredy Ferencz budapesti 

ügyvédet, a ki a jelölést elfogadta tegnap este hét 
órakor tartotta értekezletét a párt a Molnár- 
utczai Rácsky-féle vendéglőjében.

— Karczag: Nagy csoportosulás volt a 
minap Karczag főterén. Ott volt mind a két 

i párt tábora zászlók alatt. Az egyik táborban 
j Jókai Mórt éltették, a másikban Madarász Im- 
; rét. Valami csetepaté keletkezett. Erre kivo­

nultak a rendőrök, azokat kinevették, azután
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kivonultak a csendőrök és szurony szegezve , 
támadtak rá a tömegre. Dulakodás támadt. A ( 
A főkortesek kiadták a jelszót: »Emberek, ne i 
hadakozzunk, szerdán szükségünk van minden 
votumra, a kit pediglen leszúrnak, az nem vök- | 
solhall? Még duzzogtak és biztatták egymást az 
emberek, hanem a mikor a szuronyok a szé­
les kun melleken szegeződtek: akkor mégis 
meggondolták, hogy végre is az a fő, hogy 
többség legyen a választáskor, hadd szurdossa le 
a csendőr az ellenpártot. Erre először a Jókai 
pártjának emberei rebbenlek szét azután a Ma­
darász hívei. »Bennünket ugyan meg nem csal­
nak kendtek, Megyünk mi is haza.« Ezt düny- 
nyöglék s haza mentek és pipára gyujtotottak 
mindnyájan. De még sem mindnyájan. A kun 
asszonyok azok ott maradtak a zászlók alatt 
s kifeszitett mellett, csillogó szemekei elszán­
tan nézlek farkas szemet a csendőrökkel, akik 
aztán mosolyogva szalutáltak az assszonyoknak 
és távoztak. Az asszonyok egy darab ideig még 
árgavállak, végül még ishazamentek ők is.

— Gyoma: A kerület nemzeti párti je­
löltje Kovács Albert tegnapelőtt érkezeit En- 
rődre. Nemzeti szalagokkal diszitett lelkes vá­
lasztókkal telt hosszú kocsisor követte őt Gyo- 
mától Endrődig. Olt mondotta el programmbe- 
szédét jóformán az összes endrődi szavazó pol­
gárok előtt, a kik mindnyájan őszinte, önzetlen 
lelkesedéssel vannak meletle. A tiszteletére ren­
dezett diszlakomán mintegy 150 szavazó volt, 
sőt a mezőberényiek egy küldöttsége is részt 
vett benne.

— Nyírbátor: A függetlenségi Kossuth- 
párti Gencsy Bertalan és a nemzeti párt: Holló 
Mihály mérkőznek. A csatát, úgy látszik, 
már eldöntötte az a körülmény, hogy Kár o- 
1 y i Tibor gróf, a főrendiház alelnöke, szemé­
lyes jelenlétében kitűzze nyírbátori kastélyéra 
a Kossuth-párti zászlót. Erre aztán az urada- 
dalom tiszti házain is hamarosan ott lobogott 
a Kossuth-párti zászló s a kormánypárt nem 
a vele egy közjogi alapon álló nemzeti párti, j 
hanem a »függetlenségi* jelöli köré csoporto- ] 
sült. Ez is bizonyítja, hogy Kossuth pártja a j 
kormány szolgálatában áll. i

— A bácsmegyei képviselőválasztókerület | 
néppárti képviselőjelöltje, Sleécz György dr. be- ! 
utazta a kerületet és a széles és mély tudó- 
mánynyal biró jelölt oly hatással, hogy nem ■ 
egy református 48-as hallgató szeméből könye- • 
két facsart. Hogy a kernyai kerületben mily erő- ’ 
sen álla néppárt és már mennyire fél a kor- i 
mánypárt, kitetszik abból, hogy mindent elkövet- j 
nek, miszerint a Kossuth-pártiak, kiknek jelölt- 1 
jük Pataj Sándor reformátussá vált zsidó, a j 
kormányárihoz álljon. Nagyon lehet, hogy a 
választás napján Pataj visszalép és pártját át­
adja a kormánynak.

— Kecskeméten Kaas Ivor bárót meg- j 
hitták a kecskeméti felsőkerület képviselőjelölt- i 
jének, hova vasárnap este le is utazott. Pro- , 
grammjának ismertetése, melyet nyomtatásban ; 
még vasárnap délelőtt oszlottak szét a válasz- ’ 
tók között, már magában is nagy lelkesedést 
keltett és kiváló érdeklődést a legkiválóbb ke­
resztény magyar publiczista iránt. Este a népes 
körben több száz választó gyűlt össze arra a 
puszta hírre, hogy Kaas Ivor báró ott meg fog 
jelenni. Kaas nehány üdvözlő szól mondott: 
Olyan vagyok mint a vén katona, kezdette 
beszédéi, a kit már nem kell biztatni, hogy 
menjen a lüzbe, én is lelkes örömmel indulok 
a harezba. melybe önök megláttak, s a hol 
katonáim akarnak lenni, hogy azt a zászlót, 
melyet lobogtatok, kövessék és diadalra emel­
jék. Nekem nem kell mandátum, az elvekért 
mindennap a nélkül is harczolok, azt jól tudja 
egész Magyarország. Ha nekem csak mandátum 
kellene, akadna nem egy, de én soha miniszter 
ajtaján nem kopogtattam s azt mondhatom, a 
miniszterekkel nem alkudoztam soha, sem nyíl­
tan, sem titokban. Végül kifejtette Kaas, hogy 
bár nem czélja ezúttal programmbeszédet tar­
tani, de annyit mégis megemlített, hogy szem 
előtt fogja tartani a gazdák érdekeit, nemcsak 
adó felemelésbe nem megy bele, de a földadó 
leszállítását fogja követelni. A kvóta felemelé­
sét határozottan elutasítja, mert — úgymond 
— Ausztriának eleget fizettünk. Neki nincsen 
két hazája, hanem csak egy és ez az egy 
Magyarország. A revízióról szintén nyilatkozott

és azt föltétlenül szükségesnek mondotta a 
vallási béke helyreállítása érdekében. Ezt a 
kijelentést a hallgatóság rendkívül élénk helyes­
léssel fogadta, ezen a hangulaton meglátszott, 
hogy Magyarország legnagyobb sérelme az uj 
egyházpolitikai rend. ,

— Nekünk nem kell a polgári házasság! 
Apáink hitét minek csúfítják vele, kiáltották | 
közbe.

Kaas Ivor báró erre felemlítette, hogy ő > 
mint protestáns ember mindig ellenezte Prónay 
báróval együtt az egyházpolitikai reformokat s ■ 
azért annyira megnehezteltek a kormányon, I 
hogy az esperességi felügyelői állásból ki is , 
buktatták. Kaas Ivor beszédjét a polgárság j 
élénk tetszéssel fogadta és kijelentették, hogy ■ 
megválasztása érdekében mindent el fognak ■ 
követni. j

— Gyulán Bartha Miklós okt. 25-én, i 
törődött beteg létére ma elmondta programúi- í 
beszédét. A kormánypárt előre tudván, mit tart- I 
hat a beszéd hatásától, ellensúlyról próbált 
gondoskodni, hogy a Bartha Miklós beszéde ne 
fogjon, megpróbálták elébb beojtani a Terényi 
kormánypárti doktrínáival.

Terényi taeczitásának summája röviden ez: í 
Ha megválasztják őt, akkor Gyulán marad a j 
törvényszék és a vármegye, ha nem választják 
meg, akkor Csabára megy. Mert a kormány 
tud jutalmazni s a kormány tud büntetni.

Egyebet nem igen mondott Terényi, hall- > 
gátolt még a kvótáról is, a miben pedig szin­
tén szava lenne, ha megválasztanák.

Bartha Miklós délután mondotta el pro- 
grammbeszédét s legtisztább vizű ellenzéki le­
iére, távol volt attól, hogy a kormányt hasonló 
pártossággal gyanúsítsa. Gyulát utóvégre is, egy 
nagy történelmi mull predesztinálja Békésmegye 
székvárosává s hogy ezt az előkelő helyét meg­
tartsa. csak polgárai önérzetére van szükség, 
nem a kormány, legkevésbé a Bánffy kormány ke­
gyére.

Bartha jobb véleménynyel van a kormány­
ról, mint Terényi. BáníTyt tudatlan embernek 
tartja s kártékonynak, de olyan aljasnak nem, 
hogy a vármegye székhely s törvényszék dol­
gában a szerint határozzon, melyik kerület vá­
laszt kormány pártit s melyik ellenzékit. Ilyen­
nel rágalmazni a kormányt csak kormánypár­
tinak szabad.

Bartha Miklóst a másfél óráig tarló be­
széd nagyon kimerítette, úgy hogy azonnal pi­
henésre kelleti térnie. Most ágyban fekszik s 
nem fogadhatja a lelkes óvácziókat.

Gyulán megválasztatását bizonyosnak tartják.
— Sopronmegyei Eszterházán Molnár Já­

nos apát vasárnap folytattja körútját a kerü­
letben. Ezúttal a Fertőmenti községekben mu­
tatta be magái. Útja valóságos diadalmenet 
volt. Minden községből felzászlózott bandérium 
és sok kocsi, melyben a község legelőkelőbb 
polgárai, elöljáróság tagjai és tehetős gazdák 
ültek, kisérte. A hintó, melyben a jelölt ült.jvi- 
rágfüzérekkel volt bevonva, sok helyen valósá­
gos virág-és csokorzápor fogadta. Szombaton 
este érkezett meg Szergénybe. Másnap reggel 
folytatta útját Petőháza, Endréd, Sültör közsé­
gekbe, hol jelen volt az isteni tiszteleien. Azu­
tán Sarródra ment, hol a lelkes néppárti biró 
Élő Máté valóságos tüntetést rendezett a köz­
ségei. Innen a nagyszám bandérium és hosszú 
fellobogózott kocsisor elkísérte Széplakra, hol 
diadalkapu volt felállítva és a község plébá­
nosa összes híveivel fogadta. Ebéd után ment 
Hegykőre, onnan Sinnyére, Ebergőczre és Röj- 
tökre. Mindenütt szép és gyújtó hatású beszé­
det tartott, melyet nagy sokaság hallgatott.

— Szepes-Ófaluban botrányos esett tör­
tént tegnap. Viczinándy Ödönnek kormánypárti 
ellenjelöltje marékkai szórja a pénzt a nép 
megvesztegetésére. Kis-Lápos község 42 válasz­
tója fejenkint 10 forintot kapott Szubalyi 
jegyzőtől. A választók pedig összeadták a pénzt 
és deponálták a nedeci plébánosuknál. Éjjel 
aztán Scholcz szolgabiró három ismeretlen 
emberrel erőszakkal behatolt a plébános laká­
sába, őt megtámadta és a deponált pénzt erő­
szakkal visszavette. • Á.

— A stubnyai kerületben a néppárti vá­
lasztók rendületlenül állanak Turek jelöltjük 
mellett, daczára a hivatalos részről űzött hal- 

1 latlan erőszakoskodásnak. Vriczkán vasárnap
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a plébános csak csendőrök fedezete mellett 
tarthatta meg prédikáczióját. A templom ilyen 
megszenlségtelenilése miatt óriási a felhá­
borodás.

— H.-Szoboszlóról Írják: A hajduszoboszlói 
függetlenségi Kossuth-párti választók lelkes 
hangulatban várták képviselőjelöltjüket, Eötvös 
Károlyt a vasútnál. Eötvös azonban nem ér­
kezett meg, a mivel érthető elkeseredést kel­
tett párthívei között. Késő éjjel érkezett Eötvös 
helyütt egy távirat, a melyben Eötvös Károly 
kijelenti, hogy á jelöltségtől visszalépett.

ÚJDONSÁGOK.
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0 k t ó b e r 28. Képviselő-választás Nagyváradon és 

B harinegyében.
N o v e m b. 29. A biharm. nőegylet árvaházának meg­

nyitó ünnepélye és az »Erzsébet« 
tánczestély.

* Istenben bizunk! Nem vethetjük reményün­
ket a mai válságos napon sem a szuronyokba, 
sem a választási czélokra kidobott százezrekbe, 
mi csak Istenbe helyezzük bizalmunkat. Dr.No- 
g á 1 I János ez. püspök a szent Vincze inté­
zet kápolnájában 12 órai n y i 1 v á nos 
Szentség i m á d á s t rendelt el, hogy az 
isteni Gondviselés könyörüljön szegény zakla- 
latott hazánkon. — Ártatlan, gyermeki szivek 
fogják kérni az egész nap folyamán a szent 
olvasóval hazánk Nagyasszonyát, hogy ne feled­
kezzék meg szent István örökségéről!

* Uj arany gyapjas vitéz. Ő császári és 
apostoli királyi Felsége, folyó évi október hó 
22-én kell legfelső kéziratával, Lajos Fülöp 
Róbert orleánsi herczeg ő királyi fenségét az 
aranygyapjas rend vitézévé legkegyelmesebben 
kinevezni méltóztalott.

* Kinevezések. Mint értesülünk Pável 
Mihály, gör. kath. püspök, egyetemes püspöki 
helynökévé Dr. L a u r á n Ágoston, apátkano­
nokot és szent igazgalót nevezte ki. A nagytu- 
dományu főpap e megérdemlőit s méltó kitün­
tetéséhez szivünkből gratulálnak. — A főgym. 
gör. kath. hittanári és román nyelvi tanszékre 
pedig Popescu Aurél segédlelkészt ne­
vezte ki.

* Kitüntetés. Király ő Felsége Lesskó 
István czirnzeles prépost és a kassai székes­
káptalan ifjabb mesterkanonokjának, az egyház 
és oktatásügy terén szerzett érdemei elismeré­
séül, a Hl-ik osztályú vaskorona-rendemel díj­
mentesen adományozta.

* A király, tegnap déli 1 órakor amissió 
kiállítást látogatta meg gr. Paar és Bolfrag 
szárnysegédek kíséretében. A felséget Wekerle 
Sándor fogadta és kalauzolta.

* Uj kir. közjegyzőség. Az igazságügy­
miniszter Hatvanban uj kir. közjegyzőségel 
rendszerest lett, mely a budapesti közjegyzői 
kamarához fog tartozni és hatásköre a gyön­
gyösi járásbíróság területére szorítkozik.

* Virilisek névjegyzéke. Nagyvárad város 
legtöbb adót fizetőinek az 1897. évre összeál­
lított névjegyzéke óktóber hó 24-től november 
hó 7-ig közszemlére van kitéve. Felebbezések 
a biráló-választmányhoz adandók be.

* A reáliskola tornacsarnoka. A nagy­
váradi főreáliskola tornacsarnoka egyúttal a 
községi polgári iskola növendékeinek tornaok­
tatására is szolgál. A tornaterem felszerelését 
az állami reáliskola látja el, miért is a reál­
iskola izgatója megkereste Nagyvárad városát, 
hogy a tornaszerek használatáért a város fizes­
sen évi 30 irtot. Továbbá az öltözőbe pár 
ócska padot, a főreáliskola udvarába néhány 
millenniumi fát és cserjét kér az igazgató.

* Választási szünet az iskolákban. A vá­
lasztás a diákoknak is egy napi pihenőt hozott,

I Az összes nagyváradi iskolákban ma, szerdán, 
I az alkotmányos küzdelem miatt szünetelnek az 

előadások.
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* Két főur halesete. Nagy-Becskerekről i 
. iák nekünk: Gerliczy Félix báró és 
p d m a n i ez k y Endre báró agarászat köz-

legsebesebb vágtatásban összeütköztek 
Maikkal,’w. h»SÍ raindkílten . földre búk- 

k Gerliczy b. a jobb karját törte el, Pod- 
maniczkynak a vállperecze csuklóit ki s azon­
kívül mindketten több apró sérülési szenvedtek, 
ifn-t Földiákon ápolják őket, ahol a vadaszat 
félbeszakadt.

* Letört bimhó. Balogh J. nagyváradi bá- 
iparost és nejét súlyos veszteség érte,

tó fiacskájuk: Balogh Bandi halálával. A kis 
halott temetése tegnap ment végbe a fő-utczai 
Karaguj-háztól.

* Jövő évi 1. 8 II. oszt, kereseti adók 
nsszeirasa. A városi adó-ügyi tanácsos ur föl­
kért a következő hirdetmény közzétételre: Az 
w83 évi XLIV. t.-cz. 11. §-a értelmében köz­
hírré' tétetik, miszerint az 1897. évre megindí­
tandó 1. IL oszt, kereseti adó alá tartozó adó­
kötelesek összeírása Nagyvárad-Újváros, Olaszi, 
Váralja. Velencze. Csillagváros és Külváros vá­
rosrészekben a városi adóhivatal kebeléből ki­
küldött tisztviselők által folyó hó november4-en 
fog megkezdetni. Ebből kifolyólag felhívom Nagy­
várad város összes adózó közönségéi, miszerint 
az érintett I. és 11. oszt, kereseti adó kivetésére 
szükséges adatokat lelkiismeretes bemondása 
által a” folyamatba teendő előmunkálatok gyors 
és alapos befejezhetését elősegítsék, az összeíró 
tisztviselők által a hozzájuk intézendő kérdé­
sekre a kellő felvilágosítást megadni szíves­
kedjék. mivel azok, a kik valótlan bemondá­
sukkal az összeirókat félrevezetik, vagy munká­
jukban hátráltatják, az idézett törvény 101. 
bj pontja értelmében 50 forintig terjedhető 
pénzbírsággal fognak büntetni.

* Angii» királynője vak. Viktória 
angol királynőről nem regiben, mikor szemba­
jára vonatkozólag orvosokhoz fordult, az a hir 
terjedt el, hogy szemén szürke hályog támadt. 
Akkor az angol lapok ezt a hirt nagyban czá- 
folgatták. Most azonban a »British Medical Jo­
urnal« közlései nyomán is kétségtelennek lat­
szik. hogy a látóképesség gyengülését a lassan 
fejlődő szürke hályog okozza.

* Gyermek a kocsi kerekei alatt. Sza­
lontárói okt. 27-ről Írják nekünk. Folyó hó 
27-én reggel 8 órakor Tischler Jolán 6—7 év 
közötti leánygyermek iskolába ment s midőn 
a Korona vendéglőnél akart a kapunál keresz­
tül menni, a Koronából kijövő egy, Let 
kocsi a gyermekei megkapta s elgázolta úgy, 
hogy homlokán súlyosan megsérült. A gyermek 
életben maradásához kevés a remény.

* Egy előkelő nő halála. Részvéttel érte- • 
sülünk, hogy a Miskolczy, Cziffra- és Rud- j 
nyánszky családokat mély gyász érte, özv. N é- , 
ni e t h Józsetné szül, báró Rudnyánszky Emi- ; 
lia úrnő halálával. A közbecsülésben állott úrnő ■ 
temetése ma, szerdán délelőtt lesz. A csalad j 
által kiadott gyászjelentés a következő: Mis- ; 
kolczy Barnabásné szül. Németh Lujza, férjé és ! 
gyermekei: Pál, Irma és Lili: Szénásy Dénesné 1 
szül. Cziffra Lujza, férje és gyermeke, Cziffra 1 
Tibor és Olga, mint az elhunytnak gyermekei i 
és unokái; özvegy báró Bárkóczy Mihály né szül. ; 
báró Rudnyánszky Auguszta és özv. Hauszmann , 
Károlyné szül, báró Rudnyánszky Alexandra, 
mint testvérek fájdalommal tudatják szeretett 
anyjuk, nagyanyjuknak, illetve testvérüknek özv. 
Németh Józsefné, szül, dezséri báró Rúd- , 
nyánszky Emíliának, folyó hó 26 án éjjeli 10 
és fél órakor történi gyászos elhunytál. Az el­
hunyt földi maradványai folyó hó 28-án dél­
előtti 10 órakor a Régi-Posla-ulczai lakásából 
a nagyvárad-olaszii róm. kath. plebánia-tem- 
plomban tartandó engesztelő szent Mise-áldozat 
után a várad-olaszi közös temetőben fognak 
örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtiszteletre 
az elhunytnak rokonai, barátai, ismerősei tisz­
telettel meghivatnak. Nagyvárad, 1896. október 
27-én. Az örök világosság fényeskedjék neki.

* Egy liberális lap a »zsidó«-ról. A 
csúszás-mászás netovábbját érte el a kormány 
által kitartott »Vasvármegye«, midőn f. hó 
22-iki számában Írja: »Politikai ocsmányság.« 
A mai napon a helybeli néppárt egy aljas

nyomtatványt adott ki, melyben WlassicsGyula ; 
vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszterre . 
ráfogják, hogy zsidó! Ha az aljas és nyomorult ; 
czélzatol tekintjük: akkor nyilvánvaló lesz j 
előttünk, hogy itt nem a helybeli papságnak, j 
hanem a politikai becstelenségnek a keze mű- ; 
ködik. Papjaink legyenek bármilyen elfogultak j 
de arról szó sem lehet, hogy ilyen jellemtelen- • 
ségre vetemedhetnének. A kir. ügyészség uta- ; 
silotla a rendőrséget, hogy a titokba rejlezkedő j 
nyomdát derítse fel, hogy ellenében a büntető 
eljárás folyamatba tétessék.« Ha a » Vasvár­
megye« ezt Wlassics miniszter sugalmazására 
irta, akkor csak gratulálhatunk a szombathelyi 
izraelitáknak, kik annyira tüzbe mentek érte a 
választások alkalmából is. i

* Polgári iskolai tanítónői képesitő vizs­
gálatok lesznek a nagyváradi Orsolya-szüzek 
kolostorában f. évi novemberhó elején, melye- ; 
ken egy miniszteri és egy püspöki biztos fog 
elnökölni és az illető tanitó-intézeli tanárokon 
kívül, hir szerint, reáliskolai tanárok is fognak 
vizsgálni.

* A rendőrség és a képviselőválasztások.
Előre láthatólag nem 1

két lovas
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nács valószínűleg előbbre valónak tekinti a vá­
rosi pénztárt, mint Klein »művészi hajla­
mait.«

* A jegygyűrű. Ajándék e a jegygyűrű, 
vagy csak a hűségnek ideiglenes záloga. Ezen kér­
déssel foglalkozott nemrég egy bíróság. Polly és Ab­
raham jegyesek voltak. Egy gyémánt és egy arany 
gyűrűt húzott ez utóbbi jegyese ujjára. Azonban 
Pally, egy karáesonkor a jegyese ajándékát képező 
bonbonoka t. A bíróság ebből ki­
folyólag aztán kimondta, hogy a jegyességnek vége 
és Pálly a szabólegény jegyesének köteles vissza­
adni a karika gyűrűt, mert az csak az eljegyzés 
jelképe volt, hanem mert a másik ajándék azt meg­
tarthatja. Polly mikor átadta a gyűrűt, Abrahám 
ur a hűtlen lábai elé dobta es 
aztán kisült, hogy az a 
bronzból volt.

* Öngyilkosság a Dunán. A magyar fo­
lyam és tengerhajós részvény társaság Böös nevű 
hajóján, mint nekünk írják, Knöbl Győző gép­
kezelő hirtelen gyomorbajt kapott. Három napi 
szenvedés után Duna-Radványon oly heves láz 

■ vett rajta erőt, hogy deliriumában ágyából ki- 
ueorva a Dunába vetette magát. Holttestéi még 

' * :r™T”S | «U »«" i«nák kifogni.

lesz a nagyváradi, ennek daczára a rendőrség - 
Megtette az óvintézkedéseket a netalán előfor- jej, nagy 
duíandó utczai botrányok elnyomására. Az 
egész rendőrség mozgósítva lesz, különösen a 
főbb utczákra és terekre fektettek fősulyt. , Ifj. 
R i m 1 e r Károly főkapitány ez ügyben érte­
kezett Beöthy László főispánnal is. ,

* Kiállítás a kiállítás után. A Fényké­
pészek Köri* a főváros egyik legifjabb egyesü­
lete. mely még alig alig egy éve működik no­
vember í-töl, bezárólag november 9-ig az Aka­
démia dísztermében szakkiállítást rendez. A ki­
állításon. mely kétségtelenül érdekes lesz, kiál­
lításon részt vesz a fővárosi, vidéki és külföldi 
fényképész segédek nagyobb része, számos ama- 

| tőr azonkívül egyes gyárak is kiállítják északba 
vágó gyártmányaikat. A kiállítás iránt mar 
eleve a legnagyobb érdeklődés mutatkozik, a 
mi annál érthetőbb, minthogy ez az első szak­
fényképészeti kiállítás Magyarországon. A kia'a- 
tást november 1-én vasárnap délelőtt 11 óra­
kor fogják ünnepiesen megnyitni. A megnyitó 
ünnepségen valószínűleg Wlassics Gyula vallas- 
és közoktatásügyi miniszter is meg fog jelenni. 
A megnyitó ünnepre s kör vendégeket szívesen

I lát. A kiállítást a nagy közönség r-;™ 
' délelőtt 9 órától délután 4-ig 
; nul tekintheti meg.
j * A nazarénusok nem 

torontálmegyci Bocsur község 
községe kimondta, hogy tagjainak a 
lévő képviselőválasztásoknál nem szabad sza­
vazati jogaikat gyakorolni, mivel atva!las_l1^ 

I mindenféle »pártoskodást.« Az u, ....
a magyarok, de. a szerbek közölt is 

i terjed a nazarénus biblia nemrég szerb 
; ven 30.000 példányban jelent meg. 
i * Nyoszolyólányból menyasszony.
I igazság az hogy az esküvő a legjobb házasság- 

1 szerző: mennyi vőfély, hány nyoszolyó, ma mar 
boldog férj és menyecske tehet tanúságot e 
mondás mellett. Most meg éppen egy herczeg. 
vőfély és egy koronás nyoszóleány esete erősíti 
meg a régi babonái. Párisból telegrafálják, hogy 
odaérkezett római jelenté ek szerint Napoleon 
Viktor herczeg, az olasz királyfin esküvőjén | 
feltűnő figyelmességgel tüntette ki Anna inon- ' 
tenegrói herczegnől. Udvari körökben már egész 
határozottsággal beszélnek a franczia herczeg 
és a nápolyi herczeg sógornőjének eljegyzé­
séről.

* A vasúti tisztképzö tanfolyamon tar­
tandó képisitő vizsgálatok szabályzatát közli a 
hivatalos lap okt. 27-ki száma mely szerint a 
vizsgálatok minden év októberhó 10. napjan 
tartatnak.

♦ Művész akar lenni. Klein Jakab Jenő 
nagyváradi születésű, jelenleg budapesti czim- 
feslő segéd felbuzdult Munkácsy Mihály sikerén 
s mindenáron »művész« akar lenni. Munkácsy

I csak asztalossegéd volt, ő pedig festő-segéd! 
! De hát mig felemelkedik a művészi magaslatra. 

Kérvényt intézett tehát Nagyvárad városához, a
5 melyben 300 Irt ösztöndíjat kér, A városi ta-

otthagyta. Később 
kérdéses karikagyűrű —

* Egy csirkefogó mestersége. Tegnap éj­
jel, nagy riadalom volt nagyvárad egyik udvarán. 
A történeti hűség kedvéért megjegyeztetik, hogy ez 
a riadalom a baromfiak között volt, még pedig nem 
kis ok miatt. Egy csirkefogó társaival fogadott, 
hogy elnyeri a »mesteri« nevet. Feladták tehát 
neki a véghez viendő hőstetteit, egy udvarról ti­
zenhárom csirke eltolvajlását. Tegnap éjjel ment 
véghez az érdekes fogadás eldöntése. Es eredmény­
ként, a fogadó elnyerte a dijat. Jó lesz tehát vi­
gyázni a váradi baromfiakra, mert többlett egyel a 
csirkefogó mester.

* Rendőri hírek. Hamis egyforintos. A 
' »Csarnok« kávéház melletti trafikból, tegnap 
■ már másodízben került ki hamis egyforintos. 

Ez is mint az előbbiek, ónból vannak öntve s 
az eredetinek hü utánzata. Maga a rendőrség 
is gondolkozóba eset, a Nagyváradon oly sű­
rűn előforduló hamis egyforintosok eredete fe­
lett. — Kifosztott gesztenyés sátor. Egy sze­
gény özvegy asszony,

ÍJ «_■ w *

■ szült sálra. Tegnap 
gesztenyé 

őrségnél.

Kifosztott gesztenyés sátor.
--------- , gesztenyével kereskedett. 

A nagypiaczléren van felállítva gyékényből ké- 
sátorból két vékányi 

HcB\Luyét* loptak el ismeretlen tettesek. A meg­
károsított özvegy asszony panaszt emelt a rend-

e

naponki nt 
teljesen dijtala-

választanak. A 
nazarénus hit­

küszöbön

uj hit nemcsak 
is erősen 

nyel-

Régi

_  Hazafias szavalatok, dalok és indulók 
czimén egy 147 lapra terjedő füzetet adott ki 
a jelenlegi kath. írógeneráczió egyik legtermé­
kenyebb tagja: Babik József egri tanítóképző 
tanár A vállalat mindenesetre időszerű, mert 
van ugyan több »szavaló-könyvünk«, ötszáz 
magyar nemzeti daliunk, de egyik költségesebb 
mint a másik. Ellenben a szóban forgó munkát 
csekély áránál fogva - 1 korona — a leg­
szegényebb család és tanuló is beszerezheti. 
És érdemes is megvenni, mert tartalma ügye­
sen van összeválogatva, a hazai irodalom leg­
jelesebb termékeiből. Városunk főjegyzőjének 
is van egy sikerült költeménye: a »kenyérmezői 
vigalom« benne. Azonban egy kis bevezetés és 
betűrendes tárgymutató nem ártott volna a 
munkának.

___Korrajzok. Vettük a dr. Körösi László 
i szerkesztésében megjelenő s jeles férfiak élet- 
i rajzát, bemutató füzetes vállalat október havi 
ä számát. Az egész szám Fejérváry Géza baró- 
' nak van szentelve, a kinek megelőzőleg arcz- 
' képét és manupropriumát is közli. A korrajzról 
; a melylyel behatóbban nincs szándékunk fog­

lalkozni, csak annyit jegyzünk meg, hogy nagyon 
kormány párti izü, különösen a hol Fejérváry 
jubileumáról ir, mert ha valaki úgy F. az, a 
ki nem érdemli meg, hogy a magyar nemzet

1 ünnepelje. A hol pedig F.-t úgy mutatja be, 
mint a magyar parlament egyik »legnépszerűbb 
és legélvezetesebb szónokát«, ott már nemcsak 
émelygős, de nevetséges is. A ki a magyar 
nyelvet nem is bírja teljesen, a kinek a be­
szédje tele van >eh«-el és »na«-val, az mint 
szónok szóba sem jöhet. Egy kicsit több tár- 

’ gyilagosságot kérünk!
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Igazságszolgáltatás.
A törvényszék köréből. P á n c z é 1 Zsig- 

mond törvényszéki jegyzőt — ki Facsetre al- 
biróvá lett kinevezve — szombattól kezdve fel 
lesz mentve a nagyváradi működése alól. He­
lyette a törvényszék büntető-ügyi osztályához 
aljegyzőnek P a p p Károly polxári osztályi per­
tárnok lesz kinevezve.

Törvényszéki végtárgyalások. A nagyvá­
radi kir. törvényszék büntető-ügyi osztálya, 
ma nyilvános ülést tart, melyen a következő 
ügyek kerülnek végtárgyalás alá:

Lopás bűntettével vádolt Cs. Necz János 
bűnügye.

Lopás bűntettével vádolt Jakab Imre és 
társa bűnügye.

Szándékos emberölés bűntettének kísérle­
tével vádolt Monus Ferencz ügye.

Sikkasztás vétségével vádolt Groszman 
Lipót bűnügye.

Hatóság elleni erőszak bűntettével vádolt 
Mokáry Todor bűnügye.

Az ülésen M i 11 y e Gyula elnökül. Jegyző: 
Linczinger Gyula.

&& REGEN Y-CSARNOK.

Zsebeld ki felebarátodat.
REGÉNY.

Irta: ’
»ÉRA R D E. D. 24

Robertin abbahagyta a csörömpölést, ahe- * 
lyett azonban az imazsámolyon fekvő imádsá- j 
gos könyveket kezdte leporolni.

A harmadik könyvnél Kázmér elvesztette i 
türelmét.

— Kérlek néni légy szives majd később : 
ezekkel az imakönyvekkel foglalatoskodni. Úgy 
gondolom, anyáin velem négy szem közt óhaj- ; 
tana beszélni.

Robertin alig hitt a fülének. Lehetséges-e, i 
hogy unokaöcscse egész hidegvérrel felszólította’ ’ 
hagyná őt egyedül az anyjával.

— Igen, Robertin, hagyj magunkra; mondá j 
a beteg; — Kázmér is tudni fogja gondomat i 
viselni egy negyedóráig.

A néni kiment, de ki volt kelve képéből a ’ 
hallatlan merészség fölött, melylyel Kázmér el­
távolítását keresztülvitte. Igen — mormogta 
magában — a katonai pálya elrontja az ifjú­
ságot.

— Nem igen fognak minket soká egyedül 
hagyni; kezdé a beteg: — azért sietnem kell 
mindent elmondani, amit tőled kívánok, mielőtt 
megzavarnának. .

— Mit, édes anyám? kérdé Kázmér.
— Pénzbeli ügyeket.
Luczián intelméhez híven Kázmér minden­

képpen el akarta vonni annyját e tárgytól; de 
minden erőlködése hiábavalónak bizonyult. .

— Okvetetlenül szükséges, hogy veled e ‘ 
dologról beszéljek; viszonzá az anya szilárdan.
— Neked tisztában kell lenned a saját, helyze- 1 
ledről és a fivéreidéről, és azután komolyan i 
elhatároznod magadat, hogy melyik utal akarod 
követni. Ne szakíts félbe. Ezúttal temár meg­
tetted választásodat. Oh, Kázmér, ebben a do- ; 
logban én gyöngébb voltam, mint te; de később, ! 
majd ha . . . Később, majd te is másképpen ‘ 
fogsz gondolkodni.

Kázmér hallgatott, bármily nehezére esett 
is elnyomni azt, hogy: soha! i

— Te soha sem fordítottál nagy gondot 
vagyoni helyzetünkre, Kázmér fiam: azt azon­
ban tudni fogod, hogy alig van még a negyed­
része annak, ami egykor a mienk volt.

A fiatal tiszt bizony csak felületesen is­
merte a család anyagi állapotát. Annyit azon­
ban tudott, hogy gyermekkorában nagyobb 
kényelem s jobb mód vette körül őt, meg a í 
családot, most, mikor oly szerényen élnek, i 
Akkor nagy s pompás termekben laktak; most j 
szinte szegényesnek lehet a házat s bensejét 
mondani.

Igaz, édes anyám, én soha sem törőd­
tem vagyoni viszonyainkkal; felelt őszintén 
Kázmér.

— Akkor halljad hát; szólt a beteg félig 

felemelkedve ágyában. — Vovoszulkai birtokunk 
igazgatása nagyon nehéz egy dolog, a mint 
magad is meg fogsz győződni, mihelyt eljő az 
idő, hogy azt magadnak kell majd kezedbe 
venned.

Ő bizony inkább nem is törődik vele, gon­
dolta magában Kázmér, és benső ellenszenvvel 
a beszéd tárgya iránt hallgatta anyja szavait.

Habár teljes figyelemmel és részvétséggel 
fejtegette előtte a helyzetet, Kázmér mit sem 
vett észre abból az izgatottságból, melytől 
Luczián annyira óva intette. Soha sem volt 
nyugodtabb és józanabb beszéde, mint most. 
Úgy látta őt, mint ahogyan emlékezetében élt: 
panaszos, fátyolozott hangjával, a gondos haj- 
diszszel, az illatszeres üvegcsével, kicsiny 
gyöngeségeivel és nagy szellemi tetterejével.

Ót perez alatt megtudta most tőle, hogy a 
birtoknak, melyek az előnyei s a hátrányai; de 
nem értett sokat belőle.

— Az erdő tehát nagy értéket képvisel ? 
veté közbe szerényen, hogy legalább mutassa, 
mennyire érdeklődik az ügy iránt.

— Igen; de nem ebben van vagyonunk 
főereje. Ismered azokat a pálinkás bódékat az 
országút mentén ?

— Igen; azok a csúnya vityillók.
— Ezek mégis a birtokoknak legbecsebb 

részét képezik. Ezeket a hű Naftali Taubenkü- 
bel-nek kiadtuk bérbe hosszabb időre, pedig 
sok más pályázó is akad azokra Úgy gondo­
lom, Majulik Iczignek a legfőbb vágya az, hogy 
az italmérési jogot megszerezze magának. Ha a 
számadó könyvet onnan az asztalról ideadod, 
jobban meg fogsz érteni engemet. Ott azt a kis 
zöld könyvet.

Kázmér tapogatózva elérte azt.
— A birtok, telek s föld értéke nagyon 

ingadozik: de ha valamikor tanácsos volna 
Vovoszulkát eladni, akkor mindnyájatokra egyen- 
kint esnék legkevesebb, legkevesebb ... ki 
az itt?

(Folyt, köv.)

TÁV I RAT 0 K.
Király a misszió-kiállításon.
Budapest, október 27. (Saját tud. táv.) 

0 Felsége meglátogatta a misszió-kiállítást, hol 
Wlassics és gr. Apponyi udvarnagy is jelen 
voltak; Wekerle a kiállítás elnöke bemutatta 
Csávolszky, Mit hang és Balázs kanonokokat. A 
király kérdezősködött tőlük Schuszter Konstan­
tin váczi püspök hogylétéről.

— Csak nem ágyban fekvő beteg? kér­
dezte a király.

Megnyugtató feleletre teljes javulási kívánt 
a püspöknek.

Német császár Krupp-ágyuknál.
Berlin, október 27. (Saj. tudósit, táv.) 

Vilmos császár Henrik herczeg kíséretében teg­
nap este Meppenbe utazott, honnan megláto­
gatja Krupp ágyu-öntő telepét; itt kísérleteket 
fognak tenni uj kaliberű és szerkezetű, gyilkos 
ágyukkal.

Mozgósítás a választásokra.
Budapest, október 27. (Saját tud. táv.) 

Innen ma hatezer katona ment vidékre a I 
választási kerületekbe. Eddig kilenezezer kato- : 
nával szaporították a vidéki helyőrségeket; és 
azonkívül mintegy háromezer szabadságolt ka- I 
tonát hívtak be szolgálattételre. Magyarországon 
most körülbelül hétszázötvenezer katona van 
a csendőrségen kívül, vagyis minden három 
választóra, akinek még sétabotot sem szabad 
a választás színhelyére vinni, esik egy teljesen 
harczkészen felfegyverezett katona.

Szoczialista gyűlés feloszlatása.
Pária, október 27. (Saj. tudósítónk táv.) 

Carmeaux-ban a szoczialisták gyűlést hívtak 

össze, mely igen viharos lefolyású volt. Jaures 
szoczialista képviselő nem juthatott szóhoz 
mire a csendőrök kiszorították a 3000 főre 
rugó tömeget a gyülésteremből, miközben há­
rom személy súlyosan megsérült. Ennek követ­
keztében a szoczialista képviselők értekezletet 
tartottak, melyen megbízták Jaures képviselőt 
hogy a karhatalommal történt feloszlatás tár­
gyában interpellácziót intézzen a kormányhoz.

Robbanás.
Havre. (Francziaország.) okt. 27. (Saját 

tud. táv.) A kikötő melletti lőtéren Brindeau 
mérnök egy gyutacsot próbált egy, Görögor­
szág számára megrendelt ágyú csövében, mire 
amaz iszonyú robajjal fölrobbant és nemcsak 
a nevezett mérnököt ölte meg, hanem az egyik 
szerelőt is. Mindkét áldozat teste iszonyúan 
megvolt csonkítva. Egy olt lévő görög tüzér­
tiszt a szemein s ezombjain, sebesült meg, 
egy munkás elveszítette szeme világát és egyik 
karja összezuzódolt.

II aj ó-összeütk özés.
Odessza, okt. 27. iSaját tud. táv.) Olga 

nagyherczegnő hajó a Fekete Tengeren össze­
ütközött Aggostelo hajóval: az összecsapás oly 
heves volt, hogy az utóbbi hajó léket kapott s 
oly rohamosan kezdett sülyedni, hogy az egész 
személyzeti odaveszett.

M erény] et Kolistaii timipoly ban.
Konstantinápoly, okt. 27. (Saját lúd.táv.) 

Amint ma reggel az örmény partiarka.tus jó­
szágigazgatója. Bartbolomaeus kocsin a patri- 
arkatus felé indult, három egyén rárobant és 
megakarta gyilkolni. A három támadót, kik ál­
lítólag örmények, a hatóság letartóztatta.

UJ VASÚTI MENETREND.
Érvényes 1891». október 1-től.

Vonat indul Nagyváradról.
Püspökladány-Budapest 

felé gyorsvonat 843 regg.. 
2” éjjel, személyvonat 
1132 d. e., 222 d. ii., ti33 
éjjel.

Kolozsvár’ felé gyorsvonat 
7'5 este, 218 éjjel, vegyes­
vonat l2a d. u.. sze- 
mélyv. 358 délután, 20li 
éjjel.

Csaba-Arad-Szeged felé 
személyvonat 1020 d. e., 
■I25 d. u., vegyesvonat 
73* este.

Belényes-Vaskóh* felé ve 
gyesvonat 425 reggel, l48 
d. u.

Érmihályfalva felé ve- 
gyesvonat 6i0 r., 433 d. u.

Vonat érkezik Nagyváradra.
Budapest-Püspökiadány 

felől gyorsvonat 708 este, 
2" éjjel, személyvonat 
723 reggel, 342 d. u., 14R 
éjjel.

Kolozsvár felöl gyorsvo­
nat 230 éjjel, 83S reggel, 
személyvonat 1014 éjjel, 
ll27 d. e. vegyesvonat 8 
reggel.

Arad-Szeged-Csaba felől 
vegyesvonat 830 r., sze­
mélyvonat 932 d. e., 5’° 
d. u.

Vaskóh- Belényes* felől 
vegyesvonat ll05 d. e. 
913 este.

Érmihályfalva felől ve­
gyesvonat 820 r., 914 este.

Osi-Kót-Gyoma felé sze­
mélyvonat 7 r., vegyes­
vonal l36 d. u.

* Ezen vonatokkal lehel 
közlekedni.

Gyoma-Kót-Ösi felől ve­
gyesvonat 1005 d. e. 
személyvonat 8 este.

a Félix-fürdőbe és vissza

KÖZGAZDASÁG.

Terménytőzsde.
Budapest, október 27.

Búza őszre, bácskai............................................. 7.50
» őszre, északi............................................................7.55
» október-novemberre, bácskai ......................... 7.88
» okt.-nov.-re északi..............................................7.89

Rozs őszre bácskai ..................................................6.80
Rozs őszre, északi........................................................6.82
T e n g e r i, okt.-nov.-re, bácskai.........................

» okt.-nov.-re, északi..............................
R e p c z e október-novemberre, bácskai . . ■ Ő.OO 

» okt.-nov.-re, északi...................... 0.00
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Hivatalon árfolyamok
t udat ni áru- és értóktőzsdón 1896. okt. 27-én. 

Magyar aranyjáradék 4»/„ - ~ =
Hvronaiáradék — — — 

M»8Ya ’„suti kölcsön aranyban 4*/,’/, 
í-asnti kölcsön ezüstben 2’/,% — -

*!ftfrYar teleti vasúti államkötvény 1876-ból —
földtchermentesitési kötvény 4°/„ 

• ;og megváltási kötvény — —
Ita'm;' 1 ‘ 3J földteherrnentesitési kötvény — 
H°rV J iveremény sorsjegy-kölcsön - - -* s^edi sorsjegy kölcsön - 
nXtrák járadék papírban ----- — 
0 trák járadék ezüstben - - - - -
Osztrák járadék aranyban - - - - _
Osztrák korona járadék 
VoL osztrák államsorsjegyek — - - -
Osztrák magyar bankrészvény-------- ------ -
Magyar hitelbank részvény - - - -
Osztrák hitelintézeti részvény - - - -
Ősz rák-magyar államvasutt részvény - - - 
S) frankos arany (Napoleondor) ----- 
Német birodalmi marka _  _
London vista — — ~ ~ _
Paris visla — ........
20 márkás arany

121 25 
99.— 

122.— 
10L— 
121.—
97 40

100 —
97 50 

155.25 
139 -
101 10 
101 10 
121.75 
101 — 
155;50
944 — 
406.25 
36875 
863.75

9 50
- - 58-82*/,
- - 119.85
— — 47.55
— — 11.75

íSTszerkesztő: CSIPPÉK FERENCZ. |

számú végzésével az árverés elrendeltetvén, 
annak felülfoglaltatók követelése erejéig is, a 
mennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek 
volna alperes Fő-utcza 400. sz. a. üzletében 
leendő megtartására határidőül évi
október hó 20-ik napján d. e. 11órája 
tüzelik ki, amikor a biróilag lefoglalt 1 kassza, 
boltberendezés, boltiáruk, egyébb ingóságok a 
legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés mellett, szük­
ség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, az e árverezendő 
ingóságok vételárából a végrehajtó követelését 
megelőző kielégittetéshez tartanak jogot, a meny-

nyiben részükre foglalás korában eszközöltetett 
volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés 
megkezdéséig alólirt kiküldöttnél vagy írásban 
beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetmények a bí­
róság tábláján kifüggesztését követő naptól 
számittatik.

Kelt Nagyváradon. 1896. évi szeptember 
hé> 30. napján.
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Batig Ferencz, 
kir. bir. végrehajtó.

Van szerencsénk a t. közönség szives tudomására 
hozni, miszerint legújabban megnyitott 

Kazinczi köszénbányánk
2380/1896.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezen­

nel közzé teszi, hogy a bécsi cs. kir. törvény­
szék 1896. évi 154151. számú végzésével. F. 
Herme» exég felperes részére Kutast 11. 
alperes ellen 195 frt 91 kr. követelés es jar. 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás . folytan 
alperestől lefoglalt 1025 írt becsült lóságokra 
a Nagyvárad városi kir. járásbíróság 18. »8-t 9b.

kizárólagos képviseletével

Fodor Jenő urat Debreczenben
bíztuk meg. , „ .

Ajánljuk kályhafűtés és ipartelepek czéljaira kiválóan alkalmas szenü ­
ket. lezjiltányosabb árak mellett műiden állomásra szállva k ' I 
méltóztadanak becses rendeléseikkel említeti képviselőkhöz (Irod^ Bieder- 
mann-palota) fordulni, előre biztosítván azok Äuel

Kazinczi kcszénbánya részvénytársaság
BUDAPEST.247 2—3

Üzletfeloszlatás miati
A Szent-László téren, „FEKETE SAS“ szálloda épületeken |

a PRÓFÉTA“ divatözlet helyiségében I
” hatóságilag engedélyezett I

őszi és téli divatkelmék, barchettek, selymek, I

téli kendők.
1 itíoii baliszt, vásznak, aszlalneinüi.k,

Szőnyegek, **—5®
függönyök, ágygarniturák és egyeb

különféle női és férfi-divatezikkek ____
mb rendkívül mm

leszállított árak mellett
végkiárusitás alá kerülnek.

E kedvező *, óta a l. vev^st, b. .Ihml’L
E kedvező és
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yobb áruházaNői felöltők és ruhaszövetekben
boái.'
fstxs
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Rengeteg választék, verseny nélküli olcsó árak
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70 kr. méterje &

jösrasri

Fefcete szeretek 33 kr, 45kr, SOkr. 85 kr, 1 írttól Síriig.

Chiffon, vászon, asztalnemű, paplan, ágyteritök.
Fiijfyőnyők, szőnyejjek, disz- és bélésáruk

1 olcsóbba» mint bárliol. •
Mérték utáni ruhák vállalata

Nyomatott laptulajdonos: Szent László-nyomda-részvénytársaságnál Nagyváradon.


